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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken ée Léván házhoz küldve :

Efe-y évre....................... 5 frt — kr.
Hat hóra........................2 frt50kr-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr. 

I őfizetéai pénzek póstautalványnyal küldhetők.
számok 12 krjával kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK

Négyha«áboa petit* *sor  egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért C kr, többszöriért 5 kr flzetnnHR

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajciár

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő*  
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes d j 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A léziratok a szerk j3ztöséghez : (Zoldkert-utcza 33. az.) küldendők. I 
K.'záratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZ IKESZTÖ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.
— ► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A tűzoltó-egyesület kérdése,
Pár hónappal ezelőtt a lévai önk. 

tüzoltó-egyesület főparancsnoka lapunk 
hasábjain kimeritőtn ismertette annak 
belső életét. Nem titok az többé, hogy 
a lévai önkéntes tüzoltó-egyesület, mint 
ilyen pártolás hiányában közel áll a 
feloszláshoz.

1870 es évek derekán, az egyesü­
let alakulásának idején a lévai közön­
ség oly nemes hévvel karolta fel az 
önkéntes tüzoltó-egyesület eszméjét, 
hogy annak életrevalóságához, fejlő­
déséhez a legszebb reményeket füztük. 
A működő és pártoló tagok sorában 
ott láttuk kivétel nélk il a polgárság 
és intelligenczia legkiválóbjait. Azt a 
tüzoltó-sisakot viselni s általa a köz­
vagyon épségének megóvását szolgálni 
még mindig lélekemelő feladatnak tar­
tották,

Az egyesület több ízben szeren­
csétlen tüzeseteknél fényesen kiállotta 
a szószoros értelmében vett tüzpróbát. 
Tagjainak sorából ember áldozatot is 
követelt a pusztító nemezis, de azért 
kötelességét híven s mindenki megelé­
gedésére teljesítette. A gyakori tüzese­
tek. melyek azon időben Léva város 
és környékén előfordultak, csak fokoz­
ták az egyesület tagjaiban az önbizal­
mat, kitartást és bátorságot.

E közben beállott a város történe­
tében egy korszak, a melyet majd a 
monográfia Írója általános apaihi i Kor­
szakának fog nevezni, a melyben las- 
sankint szinte észrevétlenül kialszik a 
polgárság szivében minden nemes láng, 
kiszárad minden nemes hajtás, mely­
nek életképességéhez fűződött sok-sok 
embernek reménysége. Nincs többé 
energia, bátorság, férfiasság, nincs többé 
áldozatkészség, a jónak és igaznak 
pártolása.

A tüzoltó-egyesületet is ily fához 
lehet hasonlítani. Szárad, fonnyad rész­

vétleDül s a nemrég még virágzó fá­
nak száradását részvetlenül nézi min­
denki.

Azoknak a nemeslelkü tagoknak 
nagyrésze, kik az egyesületet megala­
pították s a virágzás fokára emelték, 
részben elhalt, részben más okok foly- 
táu megszűnt tagja lenni. Ma úgy 
működő, mint pártoló tagjainak száma 
oly csekélyre apadt, hogy azokkal az 
egyesületet fenntartani alig lehet. 
Anyagi segély forrásai, bele számítva 
a város által eddig fizetett 400 frtot. 
oly csekélyek, hogy azokkal a kitű­
zött czélt sikeresen szolgálni nem lehet.

A főparancsnok több Ízben lelkes 
felhívásokban próbálta a közönség ke­
belében nemes ügyük iránt melegebb 
érzést gerjeszteni, de mindezen felhí­
vások alig számba vehető eredményt 
produkáltak. Pedig taiáu nem is kel­
lene valami nagy megerőltetés az egye­
sület újjászervezéséhez s sikeres fenn­
tartásához.

De hát ma már oda jutottunk, 
hogy kénytelenek vagyunk telvetni a 
kérdést: tentartjuk-e továbbra is az 
önkéntes tűzoltóságot avagy intézked­
jünk a kényszer tűzoltóság iránt? Az 
első természetesen apolgárság kevesebb 
megterheltetésével jár, a második pedig 
nagyobb biztosítékot nyújt a sikeres 
működésre. S nekünk ma már válasz­
tanunk kell. Kell-e bennünket szabály­
rendelet által arra kényszeríteni, hogy 
a tűzoltóságot kivétel nélkül szolgáljuk 
s különösen a háztulajdonosokat, hogy 
megadóztatásuk által módot nyújtsa­
nak a tűzoltóság sikeres működéséhez, 
avagy magunk jobb érzésből újra fel­
lángolva önkéntes tüzoltó-egj esületün- 
ket akarjuk-e czéljának eléréséhez szük­
séges eszközökkel minden kényszer 
nélkül támogatni? Más szóval önkéntes 
vagy kényszertüzoltóság őrködjék a 
közvagyon épsége felett ?

Ez a kérdés sz^riutüuk társadalmi 

utón volna megoldandó. És pedig oly 
formán, hogy akár a tüzoltó-egyesület 
elnöke, akár pedig a város polgár­
mestere értekezletre hívná a város kö­
zönségét s előadván a tüzoltó-egyesület 
ez idő szerinti állapotát, felhívná a 
közönséget, hogy nyilatkozzék, mi ké­
pen kivánja fenntartani azt az egye­
sületet, a melyre oly nagy szüksége 
van városunknak ?

Mert csak egy bizonyos, t. i. az, 
hogy akár önkéntesen, akár kényszer 
utján tartják fenn a tűzoltóságot, tűz­
oltóság nélkül nem létezhet egy város. 
Minekünk tökéletesen mindegy, hogy 
a város közönsége micsoda formában 
kivánja fenntartani a tűzoltóságot, a 
fődolog az, hogy fenntartsa és képessé 
tegye, hogy hivatásának megfeleljen. 
Már pedig a mostani indolenczia még 
tovább is tart, nem sokára azon vesz- 
szük magunkat észre, hogy van tűz­
oltó-egyletünk, de annak az egy-két 
parancsnokon kívül más tagja nincsen.

Hogy ezt megengedjük-e, azt nem 
szükséges fejtegetnünk? De arra, hogy 
elérkeztünk a válutra, arra szükséges­
nek tartottuk felhívni a közönség figyel­
mét. Tegyünk úgy, mint jónak látjuk, 
hogy ne legyen okunk később meg­
bánni.

Barsvármegye gazdáinak kirándulása 
Mezőhegyesre.

N. M. Földmivelésügyi miniszter ur 
kegyes engedőiméből, s agriculturális viszo­
nyaink jól felfogott érdekeit szivén viselő 
gazdasági egyesületünk elnöke, illetve alel- 
uöke és fáradhatatlan titkára: Levaticb 
László ur vezetése mellett volt szerencsénk 
hazánk drága gyöngyét, a nagy magyar al­
földet keresztül zónazní — s annak egyik 
legkiválóbb állami birtokát, a mezöhegyesit, 
gyönyörű intézményeivel együtt megtekint­
hetni. Amilyen örömmel tettük ezt, épen 
olyan örömmel adunk számot az ott tapasz­
talt üdvös dolgokról. Igaz, hogy csak álta­
lánosságban vázolhatjuk az utazás mikéntjét, 

s tapasztalatainkat, de még is lehetőleg sor­
rendben kívánunk ezekről szólni.

Folyó junius hó 1 sö napján indult el 
megyénkből 92 egyén az említett tanulmány 
útra, s d. e. 11 órakor hazánk szivébe, 
gyönyörű fő- és székvárosunkba érkezőnk. 
Délután 3 órakor az „iparmuzeumot“ majd 
a „gazdaságimuzeumot" s végre az állatker­
tet néztük meg. Gazdatársaink arczán lát­
ható volt a megelégedés a látottak felett. 
Igazán óhajtottuk volna, hogy az ipar és 
gazdasági múzeumokban elhelyezett szép 
müvekben hazánk, vagy legaláb megyénk 
mii.den fia Szemlélve gyönyörködhessék. — 
Láttunk ott a szabó, csizmadia, nyereggyártó, 
géplakatos, kovács, hangszerész stb. stb. 
munkáiból igen gyönyörű példányokat. — 
Itt látjuk hazánk egyik ügyes szabójának 
gyönyörűen kidolgozott férfi öltönyét, me­
lyen varrás nem látszik, még is úgy össze 
áll, mintha érésből öntötték volna. Amott a 
lábbeli készítő müvei ragadták csudálatra 
a szemlélőt. Kik még a saru vagy bocskor 
korban születtünk, arra az örvendetes cso­
dálkozásra nyíltak meg ajkaink, hogy ilyent 
ez előtt 50 — 60 évvel talán az angyalok 
országában sem lehetett látni, s a jövőben 
a mi édes gyermekeink, unokáink tánczol- 
ják ilyenekben a csárdást.

Emitt a kovács-ipar remekei, majd a 
gépész gyönyöiü müvei gyönyörködtették 
sziveinket s hangolták fel e szép haza de­
rék fianak, kik a mi honfitársaink és 
testvéreink, szeretetére.

Innen a mezőgazdasági múzeumba ve­
zetett át bennünket fáradhatatlan titkárunk. 
Az érdekesebbnél-éidekesebb látni valók 
kötötték itt is le figyelmünket. Voltak, il­
letve vannak itt 5—600 év előtt használt 
gazdasági eszközök, — mint; ekék, szeke­
rek, stb., melyek közül különösen feltűnt 
egy minden vasnélkül épített óriási fasze­
kér. Kerekei 120 cm. magasak, melyeknek 
agya olyan mint egy félakós hordó, talpa : 
3 dm. széles és 5 dm. vastag. A kiállított 
kék csigacső (luezerna) kimosott gyökere 
2*/ s méter hosszú, — de láttunk 5 méter 
magas kendert is. No itt aztán akadt gaz- 
datársaiuk között olyan is, aki Fiórencz 
meséjét inkább hiszi, meg Argyrus királyfi 
históriáját, mint azt, hogy ez természetes 
növény, pedig bizony az 1

innen — a nap intésére — mely már- 
már a látóhatár ala készült merülni, az ál­
latkertbe ment a kiránduló közönség, hon­
nan csaknem az éj homálya tolt ki ben­
nünket.

TÁ RC Z A.
Svéd dalok.*)

I, A magas észak.
Őseim honja, te sziklabérczes hon, 
Hol zordon a tél s forró szív terem, 
Kern ismerek jobbat a földön sehol ;
Itt dél szépségit könnyen feledem.

A gyors patak habja szüntelen cseveg, 
Örökzöld az eidő, éjjel süt a nap, 
Ercztelvék a sziklák s rajtok emberek, 
8 leányaink kéjt s szerelmet nyújtanak.

Hálával én vissza hányszor yondolék, 
Hogy mily drága valál nekem, honom, 
Itt ringott a bölcsőm, boldog itt valék, 
8 egykor csöndes sírom itt lesz — északon.

II. Dalekarlia.*)
— Svéd dalokból. —

Verőfényes nyáron minden úgy vigad, 
Hol a Dala folyik — messzi;
Amikor a nyírfa, virág s rügy fakad,
Oly szép a Dala pariján lenni.
Oh, Isten áldj meg minden embert ottan, 
A viz mentén, a völgyben és hegyen.

Ott csattogtatja észak csalogánya
Szerelmi dalát s nem egyedül;
Ott a csicsergés, ének egyre járja

*) Mutatvány szerzőnek verskötetéből. Kapha’ő 
a azerzőnél 1 koronáért.

*) Dalekarlia, svédül Dalarne (a völgyek^ egy 
véd tartomány ueve,

A liils, árnyékos berken belül.
Oh, Isten áldj meg minden emberi ottan, 
A víz mentén, a völgyben és hegyen.

A Siljamon ringnak hajó és csalnak 
Ezüstszínű haboktól hajtva;
Vizén süllők s kacsák bukdácsolnak, 
Halász- s vadásznak van jó dolga.
Oh, Isten áldj meg minden embert ottan, 
A viz mentén, a völgyben és hegyen.

A távolban erdős völyy nyílik messze, 
S túl rajta a hegy Síimé mellett, 
Jávor s iramszarvasok ezre
Ott szabadságnak ágy örvendhet.
Oh, Isten áldj meg minden emberi ottan, 
A víz mentén, a völgyben és hegyen.

A Mindenható hatalmas kezével
Velünk ily sok kegyet művel:
Kedves nekem e hon, semmisem ér’ fel 
Szülőföldem sok szépségivei.
Oh, Isten áldj meg minden embert ottan, 
A viz mentén, a völgyben és hegyen.

III. Dal Gottlandból.
Magasan a kék égen 
Kényes csillag ragyog, 
Mint kedvesemhez éppen, 
Hozzá sem juthatok.

Megesküvék ő nékem,
Hogy sírig hű leszen, 
8 én megőrzém hűségem 
Vigadva, — könyesen . ..

Fludorovics Zsigmond.

Keresztjáró napok.
Irta: HONTHY ISTVÁN.

Áldott legyen a ki az embert hinni ta­
nította !. . .

Áldott legyen, a ki reményt öntött lei­
kébe, bizalmat szivébe, bog'/ e földi léttel 
nem múlik el az ember; remélheti a tul- 
világi boldogságot : bizhatik a tulvilági élet­
ben, szerette vei való találkozásban,

A'dott legyen, ki először vallotta s e 
vallásra megtanitotta az emberiséget, hogy a 
ki itt hagyja e földet, örömeivel, szenvedé­
seivel együtt, az a földöntúli életben szen­
vedéseiért elégtételt, az elhagyott örömökért 
soha el nem múló örömeket, igy tehát ket­
tős boldogságot nyer s e boldogságból lelke 
lemosolyog övéire, mindig vele van azzal, 
a kit itt a föld küzdelmei között árván ha­
gyott s körül veszi lelkének tökéletes bol­
dogságával, szive szeretetének makula nél­
kül való tisztaságával.

Keresztjáró napok ájtatoasága a legjob­
ban igazolja e hitet; a legfényesebben ra- 
gyogtatja e reményt és a legerősebben tol- 
mácsolje e bizalmat.

Keresztjáró napok ajiatossága a leg­
szebb jele e vallásnak, mert a kereszt di­
csőségére szolgál. A kereszt dicsőségére, 
melyen szenvedett és meghalt az Isten fia ; 
a kereszt dicsőségére, mely az emberré lett 
Isten fia életének, ez élet boldogsága és 
küzdelme után jövő Golgotha-utjának a be­
fejezése, emberre legfájdalmasabb vége, Is­
ten fiára legékesebb fináléja volt.

Es a keresztre feszitett Isten-ember 
feltámadt j kereazthalála megdicsőülés volt. 

Felment Isten atyja jobbjára az egekbe s 
hozzá megy mindönki, a ki azt vallja, a 
mit ö ; a ki abban bizik, miben ő, a kj azt 
reméli, amit ő, és a ki hisz, miként ő !

*
A kicsi asszony is tudott hinni, erős 

hittel ; remélni türelemmel; bízni lankadat­
lanul és vallani mindazt, a mi a hit, a re­
mény és bizalom törhetetlen alapját képezi.

Szép volt; szelíd volt; igaz volt.
Es vágyott az igaz, a tiszta szereteten 

alapuló szerelem után.
Neki nem olyan szerelem kellett, melyet 

szépsége ébreszt. Hiszen a szépség múlandó; 
elvesz az idővel s véle vész el a rajta ala­
puló szerelem is.

„Ö olyan s.-erelmet óhajtott, melyet 
lelke szelídsége, szive igaz volta ébreszt s 
mely a szeretettel párosul és soha el nem 
múlik. Miként nem múlandó az ö lelke sze­
lídsége, az ö szive igazsága. Hiszen a sze­
líd lélek, igaz szív, még a síron túl is él ; 
még túlvilágból is körül veszi azt, a kit 
szeret. Es az általa támasztott szerelőm 
sem szűnik meg a sirnál. Nem töri meg 
hűségét, erejét a múlandóság : abban is 
együtt van szerelmesével, hogy együtt le­
gyen a sirontuli életben is.

A kicsi asszouy ilyen szerelmet óhajtott. 
Kereste sokáig. Leány-ábrándok csal- 

fasága öt nem tántorította el. A fiatal élet­
nek, az üde szépségnek kínálkozó ezer és 
ezer csábos alkalom nem bírta rabul ejteni 
szelíd lelkét, igaz szivét.

Lány barátnői nem vártak ilyenre, 
ilyen szerelemre. Elfogadták, a milyen ki*



Az állatkertböl, elfáradva, eltörödve a 
keleti-pályaudvarhoz montünk, persze min­
dig az apostolok lovain, gyalog téve meg 
a csaknem 4—5 kilométernyi utat.

A vonat, mely átzónázott velünk „az 
alföld szép nagy rónaságára“ 9 óra után in­
dult, s az egész éjjelt szorongva huztuk ki. 
Reggel 3 óra felé eititkolhatatlan ürömünkre 
kezdett kibontakozni a széles és hosszu 
láthatár az éj ködéből. Fel-fel tünedeztek 
az egymástól kisebb-nagyobh távolságban 
álló tanyák, s nagyobb távolokban a sok 
templomi falvak, — amelyekben sokszor, a 
tornyok száma 5—6-ra emelkedett. 6 
óra után robogott be a gyönyörű urada­
lomba a vonat, melynek ugyan nincs sem 
városias, sem falusias, inkább major jellege, 
— de nagyközség számba megy mert lako­
sai száma meghaladja a hatezret.

A vasútnál a felügyelő és a derék II- 
losvay százados fogadott bennünket. Ki 
aztán az egész két napon fáradhatlan ka­
lauza, vezetője volt a kirándulóknak.

Az első intézkedés volt az elszállásolás, 
melyet a reggeli követett.

A szemlét a tejgazdaságon kezdtük, - 
a tej okszerű kezeléséről egyik intéző adott 
felvilágositást. Majd a fejős teheneket te­
kintettük meg, hol azt a felvilágosítást 
nyertük, hogy a tehenészet, a fejést illető­
leg 3 részre osztatik. Az 1-sö gulyában 
vannak a nemesedésnek indult szimentáli 
fajok, a másodikban a teljesen átszürödött 
tiszta telivér szimentáliak, melyek éveukinti 
átlagban adnak naponkint 6- 8 liter tejet. 
Tehát évenkinti 1825—2920 literig, melyet 
Aradra szállítanak literenkint 10 krért. A 
harmadik helyen, a 21-es majorban vannak 
a vásárolt tehenek, melyek oly czélból vá- 
roltatnak, hogy lefejés után a pusztát illetve 
az uradalmat ellássak hússal, — úgy szin­
tén a kiszoptatás után a kisborjukat is a 
mészárosnak adják el.

Van ugyan ezen itt leirt három fajon 
kívül még egy negyedik is, a magyar fajta, 
de ezt a szép ökör-nagyságú teheneket 
csupán nevelésre használják, ezek nem fe- 
jetuek, — abból a szempontból, hogy a 
szép faj ki ne fogyjon. A legszebb példá­
nyok ezek. Ilyenea lehettek azok, amelyek 
Árpád fejedelmi asszonyunk dísz-szekerét 
leeresztették a vereczkei szoroson. — Ebből 
a gulyából Debreczen városa, a mult évben 
1600 forintért vett meg egy bikát. (Nagy 
derültséget keltett az igazgatóságnak a ne­
vezett bika elárverezésere vonatkozó meg­
jegyzése. Ugyan is: a bikát Pallaviczini 
gróf gazdasági igazgatója óhajtotta meg­
venni, — ezt Debreczen küldöttei megtud­
ták, s így kiáltottak föl: „Mégit Hortobágyon 
fog a bika legelni!“)

A lótenyésztés emelésére nagyon prak­
tikus módszerük van, melyből csak annyit 
említek meg röviden, hogy van az uradalom­
ban 3 tisztafaj-kancza ménes és a keresz­
tezésre 4 fajmén, — nónius, mely két fajra 
osztatik, kis és nagy noniusra.

Alapfaj a nóniusoknál a nagy nónius, 
melytől keresztezés által származik a kis- 
nómus, mely utóbbi fajt a ménesbirtok ke- 
zelösége leginkább ajánlja a kis-gazda-közön- 
ségnek tenyésztési és használati czélokra. 
A tájfaj pedig a vidéki kisbirtokosoknál 

> lelhető, mely kis-nóniusok általi kereszte- 
' zésből származik.

Van továbbá még egy gyönyörű faj, a 
Gidran. Ez a faj egyenlő szinü. Sárga 
mind. Szépség és vér tekintetéből mi kí­
vánni valót sem hagy fenn, de a kisgaz­
dáknak — vele szemben — inkább a kis- 
nónius fajt ajánlják, mert Ilosvay százados 
megjegyezte: „A kis-nónius jó teher-hordó, 
jó kocsis, s ha kell, még jó paripa is, s a 
csökönösség nem tulajdona.“ Győző és ki­
tartó. Nagyon meglepett bennünket az álla­
tok felséges szelídsége; különösen a lovak, 
csikók, oly szelídek, hogy csak egy fülhu- 
nyoritást sem tapasztaltunk köztük, daczára 
a sok ember tolongásának. Az utazás 
egyik pusztáról a másikba kocsikkal történt. 
Első nap 37, második nap mintegy 40—50 
uri-fogat állt a kiránduló gazdák rendel­
kezésére.

Szemlélődésünk két nap tartott, mely 
idő alatt ugyan nem nézhettünk meg min­
dent, de a nevezetesebb dolgokat alaposan 
átnézhettük, mert hiszen ahhoz, hogy az 
egész urada mát megismerje az ember, — 
ahhoz hetek kellenének, a mintegy 30107 
katasztrális holdat magában foglaló területen, 
hol az utak mintegy 10000 holdat foglalnak 
el a majorokkal egyetemben.

A legodaadóbb kitartással és előzékeny­
séggel kalauzolt bennünket a tisztikar, úgy 
a polgári, mint a katonai részről. Továbbá 
a kedves alelnökünk Ordódi és szeretett 
titkárunk Levatich urak. Kik ezen az utón 
is fogadjak a gazdaközönség köszönetét.

Eszünkbe jutott, hogy a lótenyésztés 
terén oly sok erdemet és elismerést szer­
zett Kozma F. miniszteri tanácsosnak, s a 
lótenyésztés miniszteri-biztosának a tnezöhe- 
gyesi tisztikar „emlékszobrot" emelt Mező­
hegyes központjának egyik szép parkírozott 
helyén. Azonnal gyűjtöttünk magunk között 
s egy Aradról rendelt díszes koszorút he­
lyeztünk el a szobor talapzatára. A koszo- 
ruzási ünnepély a szózat iéneklésévei kez­
dődött, mely után Mocsy Lajos ügyvéd 
mondóit hai.<oos beszédet, — melyben mél­
tatja az elhunyt, de tetteiben sokáig élő 
Kozma F. eruemeit, s éljenzések derengő 
hangjai mellett elhelyezte a koszorút a szo­
bor talapzatára. A hosszu nemzeti szinü 
szalagon a következő felirat áll: „Barsvár­
megye gazda közönsége Kozma Ferencznek". 
Ezután rázendítettük a himnuszt, s megha- 
tottan távoztunk a szobortól, melyet mi kö­
zülünk sokan nem látnak többé . . .

A megkoszorúzás után Ilosvay száza­
dos úrtól vettünk érzékeny búcsút, kinek 
nem csekély része volt abbau, hogy tanul 
mány utunk oly sikerdus volt.

Az uradalom igazgatójához, kinek ér­
deme különösen a nagyszerű kender ter­
melés, mely egyik legjövedelmezőbb intéz­
ménye a mezőhegyesi uradalomnak, — s 
mintegy 100000 forint évi tiszta jövedel­
met biztosit, az Isten hozzádot Ordódy alel- 
nök intézte s hálateljes szavaival köszönte 
meg annak elismerésre méltó előzékeny­
ségét.

Juhász Bálint igazgató ur meghatottan 
felelt, s mindnyájunkat Isten őriző kegyel­
mébe ajánlott s köszöntötte általunk azon 

gazda társainkat is, kik nem lehettek Oiyan 
szerencsések, hogy vélünk együtt örülhet­
tek volna a látottak felett.

Ezzel be volt befejezve mezőhegyesi 
programmunk s a vasparipa, a kultúra vív­
mánya tüszkölve robogott ki velünk Mező­
hegyesről, s röpített vissza-felé a roppant 
síkságon.

Utunkba ejtettük Szegedet,, igen a 
romjaiból kiemelkedett Szegedet. És szeren­
csések voltunk tapasztalni jó királyunk 
szavait : „Szeged szebb lesz mint volt" !

A város gyönyörű épületei korszerűek, 
utczái rendezettek. Népkertje pedig párat­
lan. Itt aztán össze vásároltunk különféle 
szegedi specziális tárgyakat, s ettünk hal­
paprikást, amit szintén paprikásnak is ta­
láltunk . . .

Áldjon Isten magyarok szép hazája ! 
Teremjen bort hegye, búzát rónája. Es a 
népek, kiknek ő ád kenyeret, szeressék ezt, 
mint jó anyját a gyerek.

Tóth József
ev. ref. tanító.

Levél a fővárosból.

Budapest, 1898. junius 7.

Van a fővárosi embernek egy bogara, 
ugyhivják nyaralás. Valaki divatba hozta, 
azóta graszszál mint valami járvány, örö­
mére az anyáknak és gyerekeknek, boszu- 
jára a férjeknek és családapáknak.

Valóságos kínszenvedésen megy keresz­
tül a szerencsétlen férj. Az asszony, kinek 
a doktor ur levegő változást ajánlott, gya­
kori fejfájásról panaszkodik, kiállhallann>k 
tartja a forróságot, a port, s néha változa­
tosság kedvéért egy-egy ájulást is megkocz- 
káztat. A gyerekek sirnak-rinak, az apa 
káromkodik. Természetesen csak akkor, 
mikor senki sem látja. Ez a bevezetés. De 
a férj még nem enged, kuruez ember ö is, 
látott már komédiát eleget. Az asszony erre 
inás eszközökhöz nyúl. Beczézgeti, cziró- 
gatja a férjet, kedvencz ételeit főzi, vigyáz 
a délutáni álmára, s egyszer csak, hogy, hogy 
nem a délutáni feketekávénál, mikor egye­
dül ülnek a díványon, elöhuzakodik a ké­
réssel és interpelláczióval.

Hivatkozik az etiquette-re, a családi 
becsületre, saját és gyermekei egésségére 
és Isten tudja még mi mindenre. A férj 
kelepczében van. Szeretne menekülni, de 
nem lehet, fogva tartják az asszony ölelő 
karjai. Es ezek az ölelő karok nagyon erő­
sek. Leveszik lábáról a férfit, megszeliditik 
mint a báránykát; hogyan, mi módon, azt 
mi férfiak nem tudjuk. Elég az hozzá, hogy 
ez igy van.

Á többi már unalmas próza. A férj ki­
veszi a hatheti szabadságot, fölveszi a maga 
háromhavi előlegét, s megkezdődik a nya­
ralás. Hogy mennyi bajjal és kellemetlen­
séggel jár az, nagyon jól tudja mindenki, a 
ki már hurczolkodott.

így megy ez a járvány házról-házra, 
utczáról-utczára, kerületröl-kerületre. Ekkor 
jelennek meg utczáinkon a piros-pozsgás, 
egészséges falusi arezok, a vidéki látogatók 
ezrei, kik meg ide jönnek nyaralni. A ked­

ves falusiak, kik tábornoknak nézik a nem­
zeti színház portását, exotikus fejedelemnek 
i.z „Udvari kávéház“ szerecsen inasát, a 
borotvált képű sváb atyafit Wekerlének stb.

Különben a nyaralás szele már meg­
csapta fővárosunkat. Bezárultak az opera 
kapui, a hol a melegség a legnagyobb.

Különösen melege van Huszár Kálmán 
kormánybiztosnak, kinek a hírlapok alapo­
san befütenek. De úgy látszik nem igen 
törődik velük, vígan megy pihenni babér­
jaira, ha ugyan vannak egyáltalán babérjai. 
En azt hiszem nincsenek, mások azt mond­
ják nem is lesznek neki soha.

De hogy tényleg nyár van és meleg 
van azt még más valaki is bizonyítja, s ez 
Féld Mátyás, a nyári színház-látogató pub­
likum népszerű színdarab írója.

Féld Mátyás — igy irt egy fővárosi 
napilap annak idején — ismét egy bohó­
zatot követett el. Megírta Olaszországban 
az „Eszaksarki utazók“-at. Biztos forrásból 
veszem e hirt, hogy a nevezett művész uj 
bohózat elkövetésén töri fejét. Szándékában 
van ugyanis megírni „Az afrikai utazókat", 
de azoknak kikötésére az északi sarkra 
megy, még pedig léghajón.

Adjon az Isten neki erőt és kitartást.
Ha jól emlékszem önök is részesültek 

már abban a szerencsében, hogy végig néz­
hettek egy Feld féle remekművet, a „Blitz- 
veiss Kóbi“-t. Ezt a világhirű darabot vá­
lasztotta jutalomjátékául a primadonna. Mily 
hallatlan és vakmerő fumigálása ez a szín­
ház látogató közönségnek! Nem csodálom, 
hogy Léván nincs szinpártoló közönség, ilyen 
esetek után nem is lehet.

A legutolsó direktor, ki mérges hangú 
„megrovási kalanddal" búcsúzott el a lévai­
aktól, mint a műsorból látom Géczy darab­
jaival nyomorította agyou a közönségét.

De hagyjuk ezt, ne térjünk el a tárgytól.
Fenyő Sándor lapszerkesztő spekulál. 

Krajczáros sorsjegyet árul, minden sorsjegy 
azonfelül újság is, s minden újság azonfelül 
kétszer játszik, úgy hogy 250 korona nyer­
hető egy krajezárért, Furcsa, de igy van.

A többi hírekre talán nem is kiván­
csiak önök. Nálunk mindig esik, talán önök­
nél is, nálunk gyakran leszakad egy újon­
nan épült ház állványa, s tuczat számra 
teszi munkaképtelenné a szegény tót mun­
kásokat, talán önöknél nem.

N. B. A főkapitány ur öles betűkkel 
hirdeti, hogy három liter mogyoró nyilvá­
nos árverésen, a legtöbbet ígérőnek el fog 
adatni.

Az árverésen szívesen fogadják az ér­
deklődő nagyérdemű közönséget.

0.

Különfélék.
— József föherczeg veszélyben. 

Az a lelkesedés és nagy szeretet, mely Jó­
zsef föherczeget szemle utján miudeufelé 
kiséri, majdnem veszedelembe sodorta ő 
fenségét. A föherczeg tudvalevőleg Léváról 
Schoeller lovag négyes fogatán Ipolyságra 
utazott s az útjába eső községek részéről 
mindenfelé szép ováczióban részesült. Midőn

nálkozott nekik és már akkorra hozzá tö­
rődtek a csalódáshoz, mikor ö még mindig 
várta ezt a tiszta, ezt a szelíd lélekben fo- 
gamzó, igaz szívben lángra gyuló, szeretet- 
ből örök erőt merítő szerelmet.

Es nem is várta hiába.
"Egy napon rávetette két beszédes, ra­

gyogó szép szemét valakire. Annak a sze­
mei találkoztak az övéivel és magukba 
szívták a belőlük kiáradó szelíd, igaz, tiszta 
szerelmet.

S az a két beszédes ragyogó szép szem 
nem hagyta tovább nyugodni a férfit. Be­
hatott sugarával a leikébe, a szivébe, s be­
lopta oda azt az áldásos, szelíd, tiszta sze- 
retetet, a mely az ö lelkében az ö szivé­
ben honolt.

És visszarántotta a lejtőről, melyen 
állt. Megismertette vele az élet legszebb 
czélját, legszentebb kötelességét: boldoggá 
tenni azt, a kit szeretünk.

0 is, a férfi is most hajlottak először 
az ábrándozásra. Nem ismerték egymást ; 
nem beszéltek egymással és lelkűk mégis 
mindig együtt volt.

Csillagos estéken egyik is, másik is a 
csillagokat nézte. Azok fényévei beszéltek 
egymáshoz ; azok sugarában találták meg a 
jövendő boldogság legelső szent jelét.

Aztán megismerkedtek, beszéltek egy­
mással, de a mit az ajkuk mondott, azt 
csak hallották ; mit azonban a szemük be­
szélt, azt érezte a lelkűk, attól megdobogott 
a szivük is.

Mert a szemek beszéde a szelíd lélek, 
igaz sziv-szereteten alapuló rég várt, végre 
feltámadt és megtalálta, soha el nem múló 
szerelmét tolmácsolta.

Ajkuk szerelemről nem beszélt Boba. 
Csak a mikor a lelkűk, a szivük nem bírta 

tovább, mikor csordultig tele volt a boldog­
sággal, akkor szólalt meg az ajkukon is ez 
a nagy boldogság.

— Szüretiek ! mondta a férfi.
— Szeretsz 1 . . .
Nem kérdezte, hanem diadalmas öröm­

mel megerősítette a férfi vallomását ő s 
aztán egymásra borultak és sírtak minda- 
ketten.

■— Oh, mennyit imádkoztam a jó Is­
tenhez, hogy nekem adjon* Es az a jó 
Isten ime nekem adott 1

Zokogta boldogan és hagyta, kogy 
csillogó könyei igaz gyöngyét ajkával, ajka 
csókjaival szárítsa fel a férfi.

S azután férj és feleség lettek.
Csendben, zajtalanul, mint a hogy sze­

relmük is csendben, zajtalanul támadt, sen­
kitől nem tudva, senkitől nem ismerve, 
csak szivüket töltve be áradozó boldogság­
gal, csak lelkűket lepve meg a világ min­
den hiúságánál többet érő elégedettséggel.

És éltek együtt, egymást boldogítva, 
csak egymásért élve.

A férfit küzdelmeiben, erősítette az ö 
nagy szerelme ; őt a megpróbáltatások kö­
zepette is boldogította a szelid lelke, igaz 
szíve-szerelmétől tám dt szerelme élete pár­
jának, sorsa védelmezőjének, Istentől mel­
léje rendelt szerető uráuak.

Boldogságukat nem cserélték volna el 
senkivel s az élet küzdelmei közepett is 
hittek a jövőben, bíztak egymás igaz szere- 
tetében alapuló erejében.

A jövő pedig bizonytalan.
Bizonytalan az urnák, a gazdagnak 

is; hogyne volna az hát a szegénynek, a 
kinek igaz boldogsága kincsénél többet ér 
ugyan, de kincsekkel nem rendelkezik és 
utaról holnapra küzd az ólat viharai ellou? I

És ilyenkor, mikor a küzdelem elfá- 
rasztotta őket, ^szerelmesen borultak egy­
másra s szerelmükből nyertek uj erőt.

A kicsi asszony tudta, hogy az ura 
oldala mellett amint tiszta boldogságot, úgy 
mindenkor erős védelmet talál. És szólt 
bizalommal, igaz bittel :

— Ne csüggedjünk, drágám! Lásd 
imádkoztam érted, hogy az Isten nekem 
adjon és az a jó Isten meghallgatta kéré­
semet. Nekem adott és meg is tart szá­
momra én édes uramul s nem vesz el tő­
lem, hogy árván maradjak utánad 1

így múltak az évek.
A küzdelmek kevesbedtek, vagy talán 

a megszokástól látták kevesbedni őket. 
Reményük erösbödött a jövőre nézve ; bol­
dogságuk és szerelmük azonban a régi nagy 
volt, hiszen a mi igaz, a mi tiszta kezdet­
ben, az az idők haladtával sem változik, 
az tiszta és igaz mar^d ép oly fokban, mint 
mikor Isten kegyelméből megszületett.

Egyszer betegeskedni kezdett a férfi. 
De meggyógyult hamar. S hogyne gyógyult 
volna meg, mikor a kicsi asszony ápolta 
gonddal, szeretettel és csókok között sut­
togta hozzá:

— Meggyógyulsz drágám ! Lásd, az 
Isten nekem adott, mert kértem, imádkoz­
tam hozzá, hogy te légy az én jó uram. 
Nekem adott és nem vehet el tőlem, hiszen 
jó az Isten. Nem akarhatja azt, hogy árván 
maradjak utánad; inkább elvesz előbb 
engem ! ...

És elvette I . . .
Elvette anélkül, hogy a kicsi asszony 

tudta volna, hogy meg kell halnia, hogy a 
jó Isten irgalmassága itt is meghallgatja 
az ö szelid lelke, igaz szive kérését, mert 
nem akarja, hogy ö maradjon egyedül ár­
ván m ura után.

És a h dál tudata nélkül, az elmúlás 
elöérzete nélkül boldog volt még kórágyán 
is karjai között annak, a kit az Isten imád­
sága folytán neki adott, hogy szeresse, hogy 
boldoggá tegye, hogy eltemesse . ..

Keresztjáró napok ájtatossága dicsérete 
a keresztnek, az Isten ember küzdéssel, 
boldogsággal telt élete Golgothája után 
jövő kínos szomorú befejezésének.

>8 a kik a keresztjáráson résztvesztek, 
tudjátok, ugy-e, hogy az embernek is meg 
van a maga Golgothája, a maga kálvária 
útja ! ? Az ember boldogsággal és küzdel­
mekkel tele életében a Golgotha, a kálvária 
útja hová vezetne máshová, mint az elmú­
lásba s a földi élet elmúlása után remélt 
örök élet örök boldogságába 1 ?

És érzitek-e, hogy a keresztjárás mind­
nyájátok életeben be fog következni s re­
mélitek-e, hogy emléktekért, a kit hátra­
hagytok, sírotokhoz hányszor teszi meg a 
szomorú, a gyászos kálvária utat! ?

Él-e a remény szivetekben, a bizalom 
telketekben, hogy e földi léttel nem múlik 
el az ember; remélitek e a tulvilági örök 
boldogságot; biztok-e a tulvilági életben 
a szeretteitekkel való találkozásban! ? Vall- 
játok-e a földi szenvedésekért a mennybéli 
jutalmat s e földön árvaságra jutástok ide­
jében szeretteitek lelkének mindig veletek 
levő makula nélkül való tisztaságát! ? . . . 
Amint vallotta ezt a kicsi asszony 1

Es tudjátok-e, hogy e hit nélkül árva 
éltetek kálvária-utján nem bírjátok végig­
vinni a keresztet; hogy leroskadtok alatta 
és nem keltek fel többé 1 ?

. . . Azért hát áldott legyen, s ki az 
embert hinni tanította 1



a szántói partra értek, hogy a községbe le­
ereszkedjenek, az utat ünneplő ruhában öl­
tözött fiatal lányok állták el és az ország­
úton keresztbe virágfüzért tartottak, hogy 
a föherczeg megáPjon. A tüzes lovak meg­
ijedvén az előttük szügymagasságban átvágó 
virág füzértől ágaskodtak, rugdalóztak s 
csak a kocsis testi erejének és kiváló ügyes­
ségének volt köszönhető, hogy meg nem 
bokrosodtak. Ö fenségét látszólag kellemet­
lenül érintette a közbejött eset annyival is 
inkább, mert a népszokásból eredt ilyen 
fogadtatásra nem számított.

— Eljegyzés. O b e r t h Ágoston 
tanár az esztergomi érseki tanítóképző in­
tézetben, eljegyezte Thuróczy Mariskát, 
Thuróczy Lörincz járási állatorvos ur 
bájos leányát.

_  Kinevezés. Sefcsik Ferencz ar.- 
marótlii megyei levéltáros Győr város levél­
tárosává neveztetett ki. Ez előnyösebb állá­
sát néhány hét múlva elfoglalja.

— Intézeti tornaverseny. Az állami 
tanítóképző ifjúsága ez évben Sopronba ké­
szült a kér. tornaversenyre. Mivel azonban 
a soproni tornaverseny — ismeretlen okból
— nem tartatott meg, az intézet f. hó lö án
csütörtökön d. u. 4 órakor tartja házi tor­
naversenyét a katonai gyakorlótéren az 
elemi gyakorló iskola tanulóival együtt.^ A 
verseny programmja a következő ; 1. kel­
vonulás és az összes képzöintézeti növendé­
kek szabad gyakorlatai. 2. A gyakorló-isko­
lások szabadgyakorlatai. 3. Kisebb csapat 
katonai rendgyakorlatai. 4 Társas tornajá­
tékok. 5. Mintacsapat szertornázása. 6. Bir­
kózás. 7. Egyéni versenyek : a) magas ugrás, 
b) távol-ugrás, c) magas ugrás rúddal, d) sík­
futás, e) akadály verseny. 8, A dijak kiosz­
tása és elvonulás a lövöldébe, a hol majális
— illetve juniális tartatik. — Városunkban 
legutóbb örvendetes érdeklődés mutatkozik 
a szórakoztató és testedző sportok iránt, 
reméljük, hogy a közönség kellő figyelem­
ben fogja részesíteni az érdekesnek Ígérkező 
programmot.

— Előléptetés A földmivelésügyi mi­
niszter Divald Béla erdészt a zsarnóczai 
erdőhivatalhoz főerdésszé nevezte ki,

— A lévai kath. legényegylet si­
került nyári mulatságot rendezett a múlt 
vasárnapon. — A szép idő nagyszámú kö­
zönséget vonzott ki a katonai lövöldébe, 
akik a jelek után Ítélve, igen jól mulattak, 
s nem bánták meg azt a kis fáradtságot, 
melyiyel ezen kirándulásuk járt. — Hat 
óra felé érdekes versenyek szórakoztatták 
a közönségei, s egyik-másik számuk oly jól 
sikerült, hogy a hivatásos sportembereknek 
is dicséretére válnék ; a mulattató rész pe­
dig, mint a zsák- és a szamárverseny, han­
gos kaczagásra indította az egybegyűlteket. 
A versenyek után táncz következet’, melyet 
oly nagy kedvvel jártak a fiatalok, bog) a 
fölkelő nap alig tudta őket haza kü deiu.

— Gazd. tudósitó. A földmivelésügyi 
miniszter Rudnyánszky János földbirtokost 
a verebélyi járásban állandó gazdasági tu­
dósítóul kinevezte.

— A beszterczebányai keresk. és 
iparkamra f. hó ló-én szerdán d. e. 10 
órakor közös ülést tart, melynek tárgysoro­
zatában a léva—garam-berzenczei vasúti 
menetrendnek a módositisa is vitatás alá 
kerül. Érdekünkben áll ugyanis, hogy az 
igazgatóság által a nyári idény alatt szer­
vezett, de az ősszel beszüntetendő harmadik 
vonat egész év folyamán közlekedjék. Re­
méljük, hogy a lévai és Léva vidéki ka­
marái tagok ezen Léva városát oly közel­
ről érdeklő ügy tárgyalására minél nagyobb 
számban fognak megjelenni.

— Áthelyezés. Bernhardt Rezső esz- 
tergomi szölöszeti és borászati felügyelőt, 
ki szölöszeti ügyekben városuukba is gyak­
ran megfordult, a miniszter hasonló minő­
ségben Beregszászra helyezte át.

— Barsvármegye törvényhatósági 
bizottsága, folyó évi 113. szám alatt ho­
zott határozatában kijelentett rendelkezése 
alapján 1898. évi junius bó 16 án délelőtt 
10 órakor Aranyos-Maróthou a vármegye 
Bzékháza nagytermében évnegyedés közgyű­
lést tart, melyre Barsvármegye törvényha 
tósági bizottságának tagjai meghivatnak.

— Vásári tolvajok. Az országos vá 
sárok nemcsak a hírhedt zsebtolvajoknak 
közös találkozó helyük, de ez alkalmakkor 
a vidéki szegényebb sorsú és könnyebb 
erkölcsű népség is igyekszik „ezen a már 
nem szokatlan utón” egyetmást szerezni. 
A szerdai vásáron bizonyára több tolvaj 
sürgött-forgott az emberál adatban, de csak 
kettőt sikerült elcsípnie a rendőrségnek. Az 
egyik Menybei Ágnes baj kai leányzó zseb­
kést és szép tarka papucsokat lopott, a má­
sik a lopásai révén különösen a rendőri 
körökben hírhedtté vált Izsák Ferencz lévai 
parti czigány, Czaud Mária cselédleánytól 
több ruhaneműt emelt el. A czigányt letar­
tóztatták, a leányt pedig minthogy beisme­
résben volt szabadon ocsájtották. Mind­
kettő ügye a kir. járásbíróság elé kerül.

— Megbokrosodott lovak. Hétfőn 
délután két óra felé, midőn az iskolás gyer­
mekek raja teszi élénkké az utczát, a já­
ró-kelők izgalmas jelenetnek voltak szem­
tanúi a dohány nagytőzsde előtt egy vidéki 
paraszt elözködni akarván, a kocsija neki 
ment a toszérkei korcsmáros fogatának s 
azt a levegőbe emelvén, hátulját betörette. 
A korcsmáros lovai erre megijedtek és meg­
bokrosodva vad iramlással vágtattak végig 
« relöti-utcsáu, A: iskolás gyermekek ijed­

ten menekültek a megbőszült állatok elöl, 
melyek nagyobb kárt nem tehettek, mert 
a Tokodi-fele korcsma szegletének neki ro­
hanva összerogytak és megfékeztelek. A 
rendőrkapitányság az előzködő parasztot 10 
frt pénzbírsággal sújtotta. Ez alkalomból 
megemlítjük, hogy a város megtiltotta az 
utakon való sebes hajtást, s azt kihágásnak 
minősítvén a kihágókat 50 frtig terjedhető 
pénzbírsággal fogja bűntetui. E határozat 
közhirré lett téve s a város különböző pont­
jain jelző táblákra figyelmeztetésül kifüg- 
gesztetett.

— Az áll. tanítóképző f. hó 8-án, 
a koronázás évfordulóján iskolai ünnepélyt 
tartott a követkozö tárgysorozattal: Áz 
ifjúsági énekkar énekelte a bymiiuszt, ezután 
Horváth Adolf tanár tartott szép és tanul­
ságos felolvasást a nap jelentőségéről, majd 
ismét ének következett, mely után Beluch 
Imre Il-od éves, Vörösmarty Hymnusát, 
Schwartz Árpád IV-ed éves pedig a szóza­
tot szavalta el. Az ünnepélyt a szózat ének­
lésével fejezték be.

— Történeti őremgytytemény. 
Füredi Róbert tanár gazdag es nagy törté­
neti becscsel biró pénz- és éremgyüjtemé- 
nyét mutatta be a múlt hét folyamán vá­
rosunk tanintézeteinek, mihez tanulságos 
magyarázatokat is adott.

— A kath. kör. f. hó 5-én d. u. 3 
órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melyre 
egyetlen tárgy volt kitűzve, t. i. a buda­
pesti kath. kör felhivása egy országos szö­
vetkezet megalakítása ügyében. A közgyűlés 
elvben hozzájárult a kath. körök és egye­
sületek országos szövetkezetének megalko­
tásához és aug. 23-án Budapesten tartandó 
alakuló gyűlésre a maga kebeléből kiküldte: 
Báthy Lászlót, Lakner Lászlót, Levaticb 
Gusztávot és Szedlacsek Tamást. — A köz­
gyűlés ezután a választmány indítványára 
a kör felvirágoztatása körül szerzett érde­
meiért, a lévai kath. kör tiszteletbeli tág­
jává választotta ; Báthy Lászlót, Borcsányi 
Győzőt, Tonhaiser Mihályt, dr. Tóth Györ­
gyöt, Rácz Jánost, Fiudorovics Zsigmoudot 
es l’ély Istvánt. — Báthy László elnök 100 
ti ital a kör alapitó tagjai sorába lépett, 
mely kijelentését a közgyűlés lelkesen meg­
éljenezte.

— Vásár — Léván. A f. évi junius 
6-án megtartott országos barom vásárra fel­
hajtatott szarvasmarha: 1740 drb. ló: 2430 
drb. kecske : 14 drb. sertés: 52 drb. birka : 
975 drb, számár: 2 drb. összesen: 5213 drb. 
— Ezekből eladatott szarvasmarha 974 drb. 
ló: 225 drb. kecske: 2 drb. birka : 234 drb. 
sertés: 21 drb.szamár: 2 drb. összesen:
1458 drb.

— Léván május hónapban meg­
haltak: Bratecz Ilona élt 1 hónapot, özv, 
Kun Jánosné szül. Kis Teréz élt 64 évet. 
Vadkerti Máténé szül. Jáger Katalin élt 28 
évet, Dudás József élt 1 évet és 8 hónapot, 
Mészáros László élt 47 évet, Koncz István 
élt 70 évet, Bacsarka József élt 14 napot, 
Frank József élt 55 évet, özv. Baranya 
Sándorné szül. Galambos Ágnes élt 63 és 
3|4 évet, Hauiik Mária 18 évet, Galambos 
Gaborné szül. Zdai Julianna élt 63 évet, 
Palkóvics István élt 21 napot. Rakovszky 
György élt 38 évet, Bányai Ferencz leánya 
élt 3 napot.

— Lapunk múlt számának vezér- 
czikkébe egy téves citátum keveredett, a 
mely amellett, hogy nem helyén alkalmaz­
tatott, — éppen fordított értelemben ve­
endő, tehát lucus a non lucendo (ez is for­
mája a bizonyításnak) — és a mellett, hogy 
agyon lett stilizálva, még a szedögyerek 
által harmadszor is képeu vágatott gram- 
matica dolgában, mondván: p 1 e n u m 
venter nolit discere, e helyett az ismeretes 
latin szálló ige helyett: p 1 e u u s venter 
non studet iibenter. — Siettünk elégtételt 
adni a deákot értő olvasóinkuak, nehogy 
ők is ránk pörköljenek egy másik, de ara- 
bus citátummal, hogy: ,a ki nem tud . ...“

Tanügy.
i.

A k. r. fogymnasiumban az 1898. év 
végi vizsgálatok rendje.

Tantárgyak.
Juni. 14. Vallástan I—VII. oszt.

„ 17. Eretségi; és magánt. Írásbeli vizsg.
„ 18. Eretségi; és magánt, szóbeli vizsg.
„ 20. Latin, magyar, görög V. oszt.
„ 20. Latin, görög, német VII. oszt,
„ 20. Német, latin, magyar VI. oszt.
„ 21. Magyar, latin I. oszt.
„ 21. Magyar, latin II. oszt.
n 21. Mennyiségtan, rajz III. oszt-
„ 21. Mennyiségtan, rajz IV. oszt.
n 22. Német, történelem V. oszt.
n 22. Mennyiségtan, termrajz VI. oszt.
„ 22. Történelem, magyar VII. oszt.
n 23. Mennyiségtan, földrajz rajz I. oszt.
„ 23. Földrajz, rajz, mennyiségtan II. o.
„ 23. Magyar, latin, német III. oszt.
„ 23. Magyar, latin, német IV. oszt.
„ 24. Mennyiségtan, termrajz V. oszt.
„ 24. Történelem, görög VI. oszt.
„ 21 TermészettaD, mennyiségtan VII. o.
„ 25. Görög p. rajz V. VI. VII. oszt.
, 25. Görög p. magyar VII. VI. V. o.
, 25, Földrajz, történelem III. oszt.
„ 25. Történelem, termrajz IV. oszt.
, 16. d. u, 2. vizsgálat a rendkívüli tár.

gy altból

juni. 20. „ „ „ Torna vizsgálat I. II. o.
„ 21. „ „ „ Torna vizsgálat III. IV. V.
„ 23. „ „ „ Torna vizsgálat VI. VII.

A rendes tárgyak vizsgálatai d. e. 8 órakor 
kezdődnek. A vizsgálatok nyilvánosak.

Igazgatóság.
II.

A lévai rém. kath. ovoda, elemi fiu- 
és leányiskola és polgári leányiskola 

záróvizsgáinak sorrendje.

18a8. junius hó 15-én reggel 81/* óra­
kor az elemi fiúiskola I. osztályában, dél­
után 2 órakor a II. oszt. 16-án reggel 8% 
órakor a III. oszt, délután 2 órakor a IV. 
oszt. 17-én reggel 8*4 órakor az V. oszt., 17- 
én reggel 8 órakor Írásbeli magánvizsg. a 
polg. iskolában, 17-én délután 2 órakor szó­
beli magánvizsg. a polg. iskolában, 19-én d. 
u. 31/, órakor az óvodában, 20-án reggel 
8*4 órakor az elemi leányiskola I. oszt., 
20 án d. u. 2 órakor a II. oszt., 21-én reg­
gel 81/, órakor a III. oszt., 21-én d. u. 2 
órakor a IV. oszt., 22-éu reggel 8 órakor 
a polgári leányiskola I. oszt., 22 én d. u. 
2 órakor a II. oszt., 24-én reggel 8’/2 óra­
kor a III. oszt., 24-én d. u. 2 rakor a IV. 
osztályban. 25-én reggel 9 órakor zenevizsga, 
d. u. 4 órakor záróünnepély, 29-én reggel 
hálaadó istentisztelet.

Léván, 1898. junius hó 10 én.

Az igazgatóság,

Közönség köréből.
Tornaverseny.

Az állami tanítóképző tanári testületé 
folyó bó 16-án, délután 4 órakor kezdve az 
intézet ifjúságával, a honvéd gyakorló terén 
— díjkiosztással kapcsolatos — helyi torna­
versenyt rendez.

A rendezőség azon reménynyel kecseg­
teti magát, hogy a tisztelt közönség, mely 
eddig is annyi jelét adta az intézet iránt 
való érdeklődésének, ezúttal sem fogja el­
mulasztani, hogy szives megjelenésével buz- 
ditólag hasson az ifjúságra.

Külön meghívók nem küldetnek szét. 
A versenyt esetleg a lövölde helyiségében 
tánczmulatság követi.

A költségek némi fedezésére az ülő­
helyekért, személyenkint 30 krajezár lesz 
fizetendő, — mely összegért váltott jegy a 
lövölde helyiségéibe való bemenetre is jogosít.

Léva, 1898. junius 8.

A tanári testület nevében:
Szabó Lajos, igazgató.

Nyersselyem, b ásztruha 
8 itt 65 krtói 42 frt 75 krig teljes öl­
tönyhöz való kelme — Tussort és Sch.au- 
tungPongees, valamint fekete, teher 
és színes HENNEBERG selyem 45 
krtói 14 frt 65 krig méterenként — a 
legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. 
Privát fogyasztóknak póstabér és vám­
mentesen valamint házhoz szállítva, — 
mintákat pedigpostafordultával kül­
denek, HENNEBERG G. selyem­
gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürich­
ben. — Magyar levelezés. Svájczba két­
szeres levélbélyeg ragasztandó. —

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya Józsd rendőrkapitány.

Búza: m.-mázsánként 8 frt 50 kr,10 frt.—Két 
szeres 7 frt 50 kr. 7 frt 80 kr. — Rozs
7 frt 20 kr. 7 frt 60 kr. Árpa 7 frt — kr
8 frt — kr. Kukoricza 6 frt 60 kr 7 frt — 
kr. Bab 6 frt 80 kr. 7 frt 30 kr. Zab 7 frt — k> 
7 frt 80 kr. Lencse 7 frt— kr. 7 frt 80 k r 
Köles 4 frt 60 kr. 4 frt 80 kr.

Nyilttér.
i.

Pályázati felhivás.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 
f. évi 30146. sz. a kelt körrendeleté, értel­
mében f. évi julius hó 10-töi bezárólag au­
gusztus hó 10-ig a sárvári tejgazdasági-isko­
lán s a gödöllői tejgazdasági munkásképzö 
telepen 20—20 összesen 40 néptanító szá­
mára négy hetes tejgazdasági tanfolyam fog 
tartatni.

A tanfolyamra felvett néptanítók ötven 
forint átalányban fognak részesülni.

Föihivom a vármegye azon népiskolai 
tanítóit, kik e tanfolyamon résztvenni óhaj­
tanak, hogy életkoruk és a tanfolyam he­
lyinek megnevezése mellett)— hova magú­

kát felvétetni szándékoznak — a jelzett 
czélból hivata'omnál legkésőbb e hónap 15-ig 
jelentkezzenek.

Ar.-Maróth, 1898. jun. 4-én.
Er. Hámcs IFéter 

kir. tanfelügyelő.

II.
Gróf Hunyady Kálmán ur Ö nagy­

méltósága nagysárói uradalmához tar­
tozó Nagy-Kálnai vendéglő épület, külső 
pincze,kert és 19 hold szántóföld 1899. 
évi január 1-től kezdve 3 évre ha­
szonbérbe adatik.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
Hiabertli Vilmos 

urad, ügyész Léván.

III.

Utánzásoktól óvakodjunk.

IV.

Aki a szabadban levő faépítményeit a rot­
hadástol és gombaképzödéstöl a legegysze 
rübb és biztos módon egyszeri bemázolás 
által évek hosszú sorára megakarja óvni; 
az tegyen kísérletet a 20 év óta jónak 

bizonyult

„CARBOLINEUM"-nial
(AVENARIUS szabadalma)

és őrizkedjék értéktelen utánzatok meg­
vételétől.

AVENARlUS R.-féle Carbolium gyár

BÉCS III. Hauptstrasse 84.

V.

Szerencse
A nyereménye­
ket az Állam 

biztosítja

Főnyeremény 
esetleg 

500,000 Marka, hirdetmény.

Felhívás a Hamburg állam áltál biztosított 
kedvező NAGY NYEREMÉNY SORSJÁTÉKRA 

melyben

11 Millió 349,325 Márka 
biztos nyeremény.

Ezen előnyös pénzsorsjáték nyere­
ményei,mely tervszerűen csak 118,000 sors­
jegyet tartalmaz, a következők, u. m:
A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 M.
Jutalom á 

nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, á 
nyer, 
nyer, 
nyer, 
nyer.

300,000 
200,000 
100,000 

75,000 
70,000 
65,000 
60,000 
55,000 
50,000 
40,000 
30,000 
20,0 0 
kevés

n

Márka
n
n
n

n

26 nyer, á 10,000 Márka
56 nyer, á 5000 fi

106 nyer, á 3000 n
206 nyer, á 2000 4
812 nyer, á 1000 »

1518 nyer, á 400 »
40 nyer, á 300

140 nyer, á 200
3695: nyer, á 155 n
9959 nyer, á 134, 104, 100 
9351 nyer, á 73, 45, 21 M.

0sszesen59.180 nyeremény, 
hónap alatt 7 részletben

á

1

2
1
1
1
1

1
1
2 

és 
biztosan eldöntetnek. Az I-sö oszt. főnye­
remény 50,000 M. lesz emelkedika 2-ik oszt. 
55,000 M.-ra, a 3-ikban 60,000 M. a 4-ikben 
65,000 M. az 5-ikben 70,000 M. a 6-ikban 
75,000 M. a 7-ikben 200,000 M és a juta­
lommal 300,000 M. esetleg 500,000 M.

Az első osztályra, mely hivatalosan ál­
lapított meg, ára
az egész eredeti sorsj. csak 3 frt 50 kr., 
a fél „ „ , lfrt75kr.
a negyed „ „ „ — frt 90 kr.

A betétek e következő osztályokra, valamint a 
pontos nyeremény-jegyzék a hivatalos államczimer rel 
ellátott sorsolási tervben láthatók, melyet kí­
vánatra előre ingyen és bérmentve küldök.

Minden résztvevőnek a megtörtént húzás után 
azonnal egy hivatalos nyereményjegyzéket küldőn 
kéretlenül.

A nyert pénzeknek kifizetése és elküldése köz­
vetlenül általam történik az érdekeltekhez pontosan 
és a legnagyobb titokartás mellett.

Megrendelések postautalvány vagy után­
vét mellet eszközöltetnek.

A küszöbön álló húzás szempontjából szivesked- 
ék azonnal, legkésőbben azonban

F. é. junius 23-ig
bizalommal

Heckscher József
bank- és váltóüzletehez fordulni Hamburgban.



H IRDETÉ S E K.24. szám.

I

és egyéb nyilvános czélokra
kéz, járgány és erőhajtásra.

harangokat és harangállványokat

Csak fiatal embereket érdekelhet tudni, hogy
a párisi Dr. B 01T 0 1T

Injectio Orientál
már néhány napi használat után elmulasztja még a legrégibb bántal- 
makat is. fölösleges tehát sántái olaj vagy copaiva balzsammal kisét- 
letezni, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg JBoitön. Injectio ara 1 forint.
Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest,
V.. Nagykorona-utcza 23 (Szcchényi-tér sarkán.) 

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban.
Postai megrendelések czime: Zoltán gyógyszertár Budapest.

Főraktár Léván: Boleman gyógyszertára.

gyári tűzoltóságoknak

templomok, iskolák stb. részére. 
Bűzmentesen működő pöczegöiör tisztító készü­

léket, iitczai öntöző-kocsikat, sárkaparókat

BUDAPESTI SZIVATTYÚ- “GÉPGYÁR 
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENCZ) 

BUDAPEST, VI, KÜLSŐ VÁCZIUT 45

A legjobb járgány-tisztitó-cséplőgép.
Kraus Bertold szabadalmazott tisztító cséplőgépe, mely két lóval könnyen kezelhető 

az egyedüli, egyszersmind árpa-száikát eltávolító s kitünően működő készülékkel ellátott 
járgány. — Szintúgy mindennemű gazdasági gépek. Bubnai gépgyár.

Kraus Bertold, Bécs. III. 2. Löwengasse. 3.
Jártas, szolid ügynökök kerestetnek. — Felelet bármily nyelvű tndakolásra.

Peronuspora-Mleket
VERMOREL és HUNGARIA-féle LEGJOBB!

_ Felülmulhatlan,
3JGF* a siker kétségtelen.

A szőlővesszö (venyige) leveleinek beteglé 
gei ellen, valamint a fák és komlókacsoknak'ro­
varok, levelészek, pondrók és mézharmat 
stb.-tő! való megtisztitásár i.

Ára IS és 14 fr-t.

Kapható: Kern Testvéreknél, Léván.

Szabadalmazott
t valódi „SIHGER“ és valódi „HOWE 

családi és iparos varrógépek 
igen csinos kiállítással 5 éyi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre:
Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel
Singer Médium iparosoknak gép állványnyal ,
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal
Howe családi varrógépek állványnyal
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . .
Ringschiff iparos varrógép . . * . *

Készpénz fizetés mellett 5%-al

1898. juníua hó 12.

19.—
28.—
36.—
39.—
27.—
38.—
58.—

valódi utánz.

22.__
35 —
40.—
44.—
33.—
44.—
70,—

olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek
. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptük, részek és csónak olcsón.

Ifj. KOT ZÓ PÁL
Budapest, V. kerület Lipót-körüut 18. szám.

A t. ez. vevöközönségnek szives tudomására 
hozza, hogy nagyobb kényelmükre irodáját

V- kerület Lipót-körut 19. szám 
Vígszínház mellett, a nyugüti pályaudvar Margit- 
hid közelébe helyezte át.

Fenntartotta azonban a VII. kér. Szentkirályi utcza 49. 
sz. műhelyt és az V. kér, Lipót körút 8 -10. sz. alatti rak 
tárhelyiségeit.

A közönségnek további pártfogását kérve ajánlja Ga- 
rott Uguj tbb szerkezetű compound gözmozgonyait fé stabil 
és stlbil a akban, a melyek 40°/. tüzelő auyag megtikari- 
lássál dolgoznak.

Gözmozdonyokat és gözcséplöket négyszer fordítható 
acél dobsinekkel, toldást nem igény ö szaimarázokkai a nagy 
Szita fe'Ü ettel, minden nagyságban.

Minden fajta lovas cséplőkészleteket, arató- és vetőgépeket, szecskavágókat, répavágókat, és minden 
más gazdasági gépeket. Vidéken lakó szolid, -ö-g-^-ziölröls kzexestetxieln.

Legjobb padló fénymáz
puha padlóra a

Linóleum Padló-fénymáz
3 színárnyalatban

Eisenstádter Testvérek-től Bécs.
Padió-fénymáz ^°^<58en hedörzsölcsre készen csinos és czélszerii 1 k/os adagokban.

PadIÓ"ffiliymáZ őrá alatt keményre szárad, gyönyörű fényes, tükörsima marad és nem

Padló-fénymázt az ® ®u ? b 1 b*rk* ^dörzsölheti.

PadlÓ’féDymáZ a használatban sokkal olcsóbb, m űt az ed l g ismert b írm ’y p id1 »-fá.iy.u u

Kapható Léván, a következő czégeknél: Czirok Jáuos, E n g e 1 József, 
Kern Testvérek.

Linóleum 
Linóleum 
Linóleum 
Linóleum

WALLA JÓZSEF 
mozaik- és cementáru-gyára 

építési anyagok raktára

BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 13.

"V állalkozik:
Gránit-terazzo, 
Betonirozások, 
Medencék, 
Csatornázások, 
Szökőkutak, 
Jászolok, 
Cement-viselők, 
Cement-lapok és 
Mozaik-lapokkali köve­

zések elkészítésére, 
Fayence-lapokkali fal­

burkolások stb.

Itiilitíir-t tart: 
Keramitlapok, 
Kelheimi lapok, 
Mozaik - lapok mettlachi 

módra, 
Terracotta-áruk, 
Aszfalt tető-lemez. 
Tűzálló téglák, 
Kőagyag- csövek, 
Kémény toldalékok kő- 

agyagból stb.

Mennyezet nád* 
szövet-raktár

i Stiiestur-Rohroewebe)

Gyári raktára aGartenaui 
Portland cement vízálló* 

mész-gyárnak.

NYOMATOTT HYITUU Í8 TÁMÁNÁb LÉVÁN


